
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS, REALIZADA NO DIA DEZENOVE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às                                                             
quatorze horas e trinta e quatro minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia SP-306, nº 1.001, Jardim Primavera, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente, o Vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário, o Vereador 
Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário, Vereador ad-hoc Elton 
Aparecido Cezaretti. Neste momento, aberta a reunião, o Presidente Vereador Paulo César 
Monaro solicitou a chamada fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos 
Ribeiro, Arnaldo da Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, 
Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva 
Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, 
Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo 
Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valmir Alcântara de Oliveira 
e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. Havendo quórum regimental, o Senhor Vice-
Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se 
à execução do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 33ª (trigésima terceira) Reunião 
Ordinária de dois mil e vinte e três foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. 
TRIBUNA LIVRE: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal a 
Pastora Silvia que utilizou a Tribuna para informar sobre problemas de infestação de 
carrapato no Parque Taene. TRIBUNA LIVRE: Neste momento encontrava-se no plenário 
da Câmara Municipal, o Presidente do Conselho Municipal do Idoso, Sr. Antonio Carlos 
Rodrigues e sua esposa Marilene Souza, para explanar aos senhores vereadores sobre a 
Semana do Idoso que ocorrerá na última semana de setembro atividades para celebrar o Dia 
Nacional e Internacional do Idoso, instituído em primeiro de outubro. Neste momento o 
Presidente convidou a Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari para que conduzisse o 
convidado até a Tribuna, onde a Vereadora e os convidados se expressaram. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontra-se no plenário da Câmara Municipal, a pedagoga 
Tamirys Piceli de Azevedo, para receber a Moção de Aplauso nº 346/2023, de autoria do 
vereador Tikinho - TK, que manifesta aplauso à Tamirys Piceli de Azevedo, que há quatro 
anos atua como professora particular de alfabetização crianças, jovens, adultos e idosos. 
Neste momento o Presidente convidou o Ver. Elton Aparecido Cezaretti, para que 
conduzisse a convidada até a Tribuna, onde Vereador e convidada se expressaram. 
Continuou e neste momento também encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o 
jovem atleta Igor Emanuel Cavechioli , para receber a Moção de Aplauso nº 369/2023, de 
autoria do vereador Celso Ávila, que manifesta aplauso ao jovem atleta Igor Emanuel 
Cavechioli por se destacar no Circuito Safra Nova (CSN) de Rodeio Campeonato Nacional, 
modalidade montaria em touros Neste momento o Presidente convidou o Ver. Celso Luís de 
Ávila Bueno para que conduzisse o convidado até a Tribuna, onde Vereador e convidado se 
expressaram. Às quinze horas e dezessete minutos a reunião foi suspensa, retornando às 
quinze horas e quarenta e sete minutos. INCLUSÕES: O Vereador Edison Carlos Bortolucci 
Junior solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Antonia Aparecida Santos Silva; o 
Vereador Eliel Miranda solicitou a inclusão da Moção de nº 513/2023 e solicitou um minuto 
de silêncio em memória da Sra. Aurora Joanna Ricetto Padoveze; o Vereador Valmir 
Alcântara de Oliveira solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Francisco Florentino 
de Souza; o Ver. Celso Luís de Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória da: 
Sra. Aurora Joanna Ricetto Padoveze e Sra. Idamar Alves da Silva Corrêa; o Vereador 
Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão da Moção de nº 515/2023; o Vereador 
Nilson Araújo da Silva solicitou a inclusão da Moção de nº 508/2023; a Vereadora Esther 
Galina Silva Branco de Moraes solicitou um minuto de silêncio em memória da jovem Isabela 
Cristina da Silva Lopes e as inclusões das Moções de nºs. 519/2023 e 520/2023; o Vereador 
Reinaldo Oliveira Casimiro solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Ernestina 
Francisca; o Ver. Paulo César Monaro solicitou a inclusão da Moção de nº 511/2023 e a Verª 
Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou votação em destaque da Moção de Apelo nº 
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511/2023. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das 
matérias constantes da mesma:

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO

1) PROJETO DE LEI Nº 
207/2022 - “Dispõe sobre o 
procedimento para a instalação 
de infraestrutura para a 
instalação de suporte para 
Estação Transmissora de 
Radiocomunicação - ETR 
autorizada pela Agência Nacional 
de Telecomunicações - ANATEL, 
nos termos da legislação federal 
vigente”. Autoria: Poder 
Executivo. 

APROVADO

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências:  Felipe Eduardo 
Gomes Corá e José Luis 
Fornasari. 

2) EMENDA MODIFICATIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 207/2022 – 
“Altera o inc. III do art. 2º e 
acrescenta o inc. 9º e 10º ao art. 
V do Projeto de Lei nº 207/2022                       
Autoria: Comissão Permanente 
de Justiça e Redação. 

REJEITADA 

13 (treze) votos contrários 
,02 (dois) votos favoráveis: 
Eliel Miranda e Reinaldo 
Oliveira Casimiro e 02 (dois) 
ausências: Carlos Alberto 
Portella Fontes e Nilson 
Araújo da Silva.

3) PROJETO DE LEI Nº 65/2023 
- “Dispõe sobre o direito ao 
encaminhamento prioritário para 
confirmação diagnóstica de 
pessoas com suspeita de doença 
rara”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. 

APROVADO 

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Valmir Alcântara 
de Oliveira 

4) PROJETO DE LEI Nº 
249/2023 - “Declara de utilidade 
pública municipal a AEASBO - 
Associação dos Engenheiros e 
Arquitetos de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Junior.

ADIADO A pedido do Autor

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 496/2023 – “Manifesta aplauso ao projeto social 
barbarense Lutadores do Futuro”. Autoria: Ver. Oswaldo 
Bachin Filho.

APROVADA

2) Nº 497/2023 – “Manifesta aplauso ao projeto 
“PLOGGING: CAMINHADA E SUSTENTABILIDADE”. 
Autoria: Ver. Oswaldo Bachin Filho.

APROVADA

3) Nº 498/2023 – “Manifesta apelo a Diretora Estadual de 
Ensino, com sede na cidade de Americana para a execução 
de serviços de limpeza e manutenção das árvores ao redor 
da Escola Estadual Dirceu Dias Carneiro, no bairro Santa 
Rita/Jd. Inocoop, em Santa Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. 
Júlio César Santos da Silva.

APROVADA
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4) Nº 499/2023 – “Manifesta aplauso a estudante KARIN 
DIAS DO PRADO, parabenizando-a por sua aprovação em 
Vestibular para o curso de Enfermagem na UFRJ – 
Universidade Federal do Rio de Janeiro”. Autoria: Verª. 
Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA

5) Nº 500/2023 – “Manifesta aplauso a estudante PALOMA 
SANTANA GUARNIERI, parabenizando-a por ter sido 
integrada no “PAF” Programa Atleta do Futuro do SESI, 
deste município de Santa Bárbara d`Oeste”. Autoria: Verª. 
Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA

6) Nº 501/2023 – “Manifesta apelo ao Prefeito Rafael 
Piovezan para instalação de um centro cultural com a 
história do bairro Santo Antônio do Sapezeiro no prédio do 
primeiro grupo escolar do bairro”. Autoria: Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Junior.

APROVADA

7) Nº 502/2023 – “Manifesta aplauso aos “Amigos do 
FlashBack Americana” – grupo de dança, pelos quatro anos 
de formação em agosto de 2023”. Autoria: Ver. Kátia 
Renata de Freitas Ferrari.

APROVADA

8) Nº 503/2023 – “Manifesta aplauso ao Jacarandá Trails, 
pela realização do 9º Jaca Jam Session/2023, no Parque 
dos Jacarandás”. Autoria: Ver. Kátia Renata de Freitas 
Ferrari.

APROVADA

9) Nº 506/2023 – “Manifesta aplausos a Natane Pinheiro, 
eleita Miss Categoria 30+ 2023/2024”. Autoria: Ver. Nilson 
Araújo da Silva.

APROVADA

10) Nº 507/2023 – “Manifesta aplausos aos funcionários da 
UBS do Planalto Sol II”. Autoria: Ver. Isac Garcia Sorrillo. APROVADA

11) Nº 508/2023 – “Manifesta aplausos a Alanis Maria de 
Oliveira Brito, eleita Miss Regional Teen”. Autoria: Ver. 
Nilson Araújo da Silva.

APROVADA

Neste momento o Presidente, Vereador Paulo César Monaro propôs que a votação da 
Moção de nº 511/2023 fosse nominal, o qual foi acatado por todos os Vereadores 
presentes.
12) Nº 511/2023 – “Manifesta Moção de Apelo ao Supremo 
Tribunal Federal (STF) para que a Arguição de 
Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF) nº442 
seja totalmente rejeitada pelos ministros dessa Corte”. 
Autorias: Ver. Paulo César Monaro e outros.

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (um) voto 
contrário da Ver.ª Esther 
Galina Silva Branco de 
Moraes.

13) Nº 513/2023 – “Manifesta aplauso a atleta mirim Eloísa 
Vitória Pigatto pela medalha de prata conquistada em 02 de 
setembro de 2023 no Campeonato Internacional Kids, 
realizado pela Confederação Brasileira de Jiu Jitsu na 
cidade do Rio de Janeiro”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADA

14) Nº 515/2023 – “Manifesta aplauso a Junior Cesar de 
Souza Leite, pela sua perseverança e superação diante de 
uma situação desfavorável, onde ele é mais que campeão”. 
Autoria: Ver.Carlos Alberto Portella Fontes

APROVADA

15) Nº 519/2023 – “Moção de Protesto ao time de futsal 
masculino da Universidade Santo Amaro”. Autoria: Verª. APROVADA
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Esther Galina Silva Branco de Moraes.

16) Nº 520/2023 – “Moção de Apelo para que os Deputados 
(as) Federais rejeitem o PL 580/2007”. Autoria: Verª. 
Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA

Às dezessete horas e trinta e oito minutos assumiu a Presidência da reunião o Vice-
Presidente Celso de Ávila Bueno. O Presidente, Vereador Paulo César Monaro retornou a 
presidir a reunião às dezoito horas e catorze minutos. Às dezoito horas e quarenta e dois 
minutos assumiu a Presidência da reunião o Vice-Presidente, Vereador Celso de Ávila 
Bueno. O Presidente Vereador Paulo César Monaro reassumiu a Presidência às dezoito 
horas e quarenta e nove minutos. Às dezenove horas e trinta e três minutos assumiu a 
Presidência da reunião o Vice-Presidente Celso de Ávila Bueno. Em meio às discussões dos 
Requerimentos e por ocasião de falta de quórum dos Vereadores, a reunião foi encerrada às 
dezenove horas e quarenta e três minutos de acordo com o art. 69, inc. III do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste. Eu, Alexandre José Carpim, Agente 
Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, conferida e 
assinada pela Edilidade Barbarense. Nada mais havendo a se discutir na presente reunião a 
mesma foi encerrada às dezenove horas e quarenta e três minutos. Eu, Alexandre José 
Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei a presente Ata que será lida, 
conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

VALDENOR DE J. GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 19 de setembro de 2023
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=D95MN8KZ206ZW30D, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: D95M-N8KZ-206Z-W30D
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